



**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ
ΠΜΣ ΣΤΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ**

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

M6.6 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ*

Στην παρούσα ενότητα καταγράφονται οι ηλεκτρονικές υπηρεσίες που προσφέρονται από το Ίδρυμα προς τους μεταπτυχιακούς φοιτητές προκειμένου να διευκολυνθεί το έργο τους. Αναλυτικά:

Α/Α	ΥΠΗΡΕΣΙΑ	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	ΧΡΗΣΤΕΣ
1	ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ (UREGISTER)	Προσφέρει πρόσβαση σε ένα πλήθος υπηρεσιών Ιδρυματικών(προσφέρονται από το ΚΥΔ) και Ομοσπονδιακών(παρέχονται σε συνεργασία με τρίτους φορείς, όπως το Ακαδημαϊκό Διαδίκτυο- Gunet και το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας- ΕΔΥΤΕ Α.Ε.-GRNET)	ΦΟΙΤΗΤΕΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
2	ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ/ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΤΗΣ GOOGLE	Λογαριασμός Ακαδημαϊκού email μέσω της πλατφόρμας της Google και πρόσβαση σε αποθηκευτικό χώρο Google Drive	ΦΟΙΤΗΤΕΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
3	ΠΥΛΗ ΦΟΙΤΗΤΟΛΟΓΙΟΥ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΤΕΣ	Η Πύλη (Portal) προσφέρει ένα πλήθος σύγχρονων ηλεκτρονικών υπηρεσιών Φοιτητολογίου, όπως πρόσβαση σε μαθήματα και βαθμολογίες, υποβολή δήλωση μαθημάτων τρέχοντος εξαμήνου, έκδοση πιστοποιητικών κ.α.	ΦΟΙΤΗΤΕΣ
4	ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΑΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΗΛΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (Open eClass)	Προσφέρει δυνατότητα ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης (μαθήματα, εργασίες, εκπαιδευτικό υλικό)	ΦΟΙΤΗΤΕΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
5	ΑΠΟΜΑΚΡΥΣΜΕΝΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΕ ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΠΗΓΕΣ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ (Proxy Server)	Απομακρυσμένη πρόσβαση στις ηλεκτρονικές πηγές της Βιβλιοθήκης(Βάσεις Δεδομένων, Ηλεκτρονικά περιοδικά και βιβλία, ψηφιακή βιβλιοθήκη-ΨΗΦΙΔΑ)	ΦΟΙΤΗΤΕΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
6	ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΩΝ (ΕΥΔΟΞΟΣ)	Ολοκληρωμένο σύστημα διανομής συγγραμμάτων για τα μαθήματα των προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών	ΦΟΙΤΗΤΕΣ
7	ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΗΛΟΣ 365 (Office 365)	Η υπηρεσία ΔΗΛΟΣ 365 (Office 365) είναι μια συλλογή από διαδικτυακά εργαλεία και υπηρεσίες της Microsoft, σχεδιασμένα για παραγωγικότητα και για αποτελεσματικές συνεργασίες. Επιπλέον προσφέρει σε όλους δωρεάν αποθηκευτικό χώρο 1 Terabyte στο OneDrive.	ΦΟΙΤΗΤΕΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

8	ΑΣΥΡΜΑΤΕΣ ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ Wi-Fi και Eduroam	Παρέχεται η δυνατότητα ασύρματης πρόσβασης στο δίκτυο του Πανεπιστημίου και στο Internet από τους χώρους του Πανεπιστημίου, μέσω των ασύρματων δικτύων EDUROAM και ασύρματο τοπικό δίκτυο Wi-Fi	ΦΟΙΤΗΤΕΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
9	ΜΟΝΑΔΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ (Μ.Υ.Φ.)	Η Μονάδα Υποστήριξης Φοιτητών (Γραφείο Διασύνδεσης, Πρακτική Άσκηση, Γραφείο Αποφοίτων) είναι η μετεξέλιξη και αναβάθμιση της Δ.Α.ΣΤΑ (Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Αποστολή της Μονάδας Υποστήριξης Φοιτητών είναι: α) ο σχεδιασμός και η υλοποίηση της πολιτικής συνεχούς αναβάθμισης της φοιτητικής εμπειρίας μέσω της συμβουλευτικής υποστήριξης των φοιτητών όλων των επιπέδων σε θέματα σχεδιασμού σταδιοδρομίας και ανάπτυξης/αναβάθμισης επαγγελματικών δεξιοτήτων. β) η σύνδεση του πανεπιστημίου με τους αποφοίτους του μέσω στοχευμένων δράσεων αλληλεπίδρασης, συμβουλευτικής και συνεργασίας.	ΦΟΙΤΗΤΕΣ
10	ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΩΔΙΚΟΥ ΧΡΗΣΤΗ (mypassword)	Η υπηρεσία διαχείρισης κωδικού χρήστη (mypassword) προσφέρει τη δυνατότητα σε όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας να τροποποιήσουν τα στοιχεία του Ιδρυματικού Λογαριασμού, όπως ο κωδικός πρόσβασης, την διεύθυνση email ή/και τον αριθμό κινητού τηλεφώνου.	ΦΟΙΤΗΤΕΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
11	ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ	Η υπηρεσία Απόκτησης Ακαδημαϊκής Ταυτότητας προσφέρεται σε όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας εξαιρουμένων των συνεργατών. Εκτός από την ταυτοποίηση του μέλους, μέσω της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας προσφέρεται η δυνατότητα προς φοιτητές για έκδοση και χρήση εισιτηρίου με μειωμένο κόστος για τις αστικές συγκοινωνίες (ΠΑΣΟ), καθώς και για αξιοποίηση προσφορών από φορείς και επιχειρήσεις.	ΦΟΙΤΗΤΕΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
12	ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΨΗΦΙΑΚΟΥ ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ	Η υπηρεσία παρέχει εξειδικευμένες λύσεις σε θέματα που αφορούν: Ζωντανή μετάδοση ροής (live streaming) σε ορκωμοσίες, ημερίδες, συνέδρια με σύννομη συναίνεση του διοργανωτή για την μετάδοση της εκδήλωσης καθώς και την καταγραφή βιντεοσκόπηση, Εποπτεία και μετάδοση του ψηφιακού περιεχομένου στα μόνιτορ του φουαγιέ του πανεπιστημίου, Υποστήριξη σε συνεδριακές υπηρεσίες με δυνατότητα τηλ-συνεδρίασης και καταγραφής αυτής (βιντεοσκόπηση) με την σύννομη συναίνεση του διοργανωτή.	ΦΟΙΤΗΤΕΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

13	ΕΚΛΟΓΗ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ Α.Ε.Ι.(ΑΠΕΛΛΑ)	Η ΑΠΕΛΛΑ είναι μια διαδικτυακή υπηρεσία του ΕΔΕΤ που υποστηρίζει την εκλογή και εξέλιξη των Καθηγητών των Πανεπιστημίων και ΤΕΙ της χώρας επιτρέποντας την οργάνωση, τον έλεγχο και τη δημοσίευση των σχετικών διαδικασιών. Η χρήση της «ψηφιακής» υπηρεσίας συμβάλει στην καταπολέμηση της γραφειοκρατίας και εξασφαλίζει τη διαφάνεια της διαδικασίας τον άμεσο έλεγχο από το Υπουργείο Παιδείας και την ενημέρωση όλων των ενδιαφερόμενων μέσω αυτοματοποιημένων ειδοποιήσεων.	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
14	ΨΗΦΙΑΚΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ	Η υπηρεσία προσφέρει την έκδοση ψηφιακών πιστοποιητικών και ψηφιακών υπογραφών (Aύλη, Class A, Class B) για χρήση σε ηλεκτρονικά αρχεία τύπου pdf, word κ.α καθώς και σε ηλεκτρονικά μηνύματα (email).	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
15	ΤΗΛΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ	Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας διαθέτει υποδομές, εξοπλισμό και τεχνογνωσία για την παροχή και υποστήριξη υπηρεσιών τηλεκπαίδευσης και τηλεδιάσκεψης. Προσφέρεται η δυνατότητα συμμετοχής σε τηλεδιασκέψεις απευθείας μέσω προσωπικού υπολογιστή, εφόσον αυτός διαθέτει τον κατάλληλο εξοπλισμό (κάμερα, μικρόφωνο)	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
16	ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΑΚΕΤΟ SPSS	Το λογισμικό SPSS είναι διαθέσιμο στο εκπαιδευτικό προσωπικό του Ιδρύματος με 3ετή άδεια χρήσης.	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
17	ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΙΣΤΟΧΩΡΩΝ (Webhosting)	Προσφέρεται δυνατότητα απόκτησης χώρου για φιλοξενία ιστοσελίδας	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
18	ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟΥ (WebMail)	Η υπηρεσία WebMail επιτρέπει την απομακρυσμένη διαχείριση της θυρίδας ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (διεύθυνση@uom.gr) του εκπαιδευτικού και διοικητικού προσωπικού.	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
19	ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ Η/Υ	Υποστήριξη σε τεχνικά θέματα που αφορούν προσωπικούς υπολογιστές και περιφερειακές συσκευές του εκπαιδευτικού και διοικητικού προσωπικού του Ιδρύματος	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

20	ΨΗΦΙΑΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΚΑΙ ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟ ΚΑΤΑΘΕΤΗΡΙΟ (ΨΗΦΙΔΑ)	Η ΨΗΦΙΔΑ συγκεντρώνει ψηφιακό/ηλεκτρονικό υλικό από τους προπτυχιακούς, μεταπτυχιακούς φοιτητές και τους υποψήφιους διδάκτορες, με σκοπό την υποστήριξη της εκπαιδευτικής και ερευνητικής διαδικασίας, της δια βίου μάθησης, καθώς και την διατήρηση και συντήρηση της καταγεγραμμένης γνώσης. Ως ψηφιακή βιβλιοθήκη, διαθέτει μέσω των συλλογών της δυσεύρετο έντυπο αλλά και οπτικοακουστικό υλικό, γεγονός το οποίο την καθιστά ένα από τα προσφορότερα μέσα διατήρησης της πρόσφατης πολιτιστικής και ακαδημαϊκής κληρονομιάς. Ως ιδρυματικό αποθετήριο, στοχεύει στη συγκέντρωση, ψηφιακή διατήρηση, ανάδειξη και προβολή των εργασιών που εκπονούνται στα πλαίσια φοίτησης των προγραμμάτων σπουδών των τμημάτων του πανεπιστημίου, όσο και άλλων δημοσιεύσεων που εκδίδει το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.	ΦΟΙΤΗΤΕΣ
21	ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ	Η υπηρεσία απευθύνεται στο προσωπικό του ιδρύματος (εκπαιδευτικό και διοικητικό) και επιτρέπει τη δέσμευση Εσωτερικών Χώρων ή τη δέσμευση Εργαστηρίων και Αιθουσών Συνεδριάσεων του Πανεπιστημίου.	ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
22	ΣΥΣΤΗΜΑ «ΑΤΛΑΣ»	Η υπηρεσία ΑΤΛΑΣ διασυνδέει τους φορείς που παρέχουν θέσεις πρακτικής άσκησης (ΠΑ) με τα Ακαδημαϊκά Ιδρύματα, δημιουργώντας μία ενιαία βάση θέσεων πρακτικής άσκησης που είναι διαθέσιμες προς επιλογή και παράλληλα προσφέρει ενημέρωση σε θέματα που άπτονται της αγοράς εργασίας και των πρώτων βημάτων των φοιτητών σε αυτή. Αφορά τους φορείς (ιδιωτικούς, δημόσιους, ΜΚΟ, κ.λ.π.) που παρέχουν θέσεις ΠΑ, τα όργανα των Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων που έχουν αναλάβει το συντονισμό της ΠΑ και τους φοιτητές που έχουν δικαίωμα να εκτελέσουν ΠΑ βάσει του προγράμματος σπουδών τους.	ΦΟΙΤΗΤΕΣ
23	ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ	Η υπηρεσία Στατιστικών απευθύνεται στο προσωπικό του ιδρύματος και προσφέρει τη δυνατότητα παραγωγής στατιστικών αποτελεσμάτων από τα στοιχεία του Πληροφοριακού Συστήματος των Γραμματειών για την συμπλήρωση των περιοδικών εκθέσεων που ζητούνται από το ΥΠΑΙΘ, την ΕΛΣΤΑΤ και άλλους φορείς, αλλά και για την εξυπηρέτηση άλλων αναγκών.	ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

24	ΦΟΙΤΗΤΟΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΕΣ	Η ΝΕΑ Πύλη (Portal) προσφέρει ένα πλήθος σύγχρονων ηλεκτρονικών υπηρεσιών Φοιτητολογίου. Ενδεικτικά, το προσωπικό των Γραμματειών μπορεί να: οργανώνει τα προγράμματα σπουδών του Τμήματος, ανοίγει δηλώσεις μαθημάτων για τους φοιτητές/τριες του Τμήματος, οριστικοποιεί τις βαθμολογίες που καταθέτουν οι διδάσκοντες στις τάξεις τους, διεκπεραιώνει τις αιτήσεις των φοιτητών/τριών για την έκδοση πιστοποιητικών	ΦΟΙΤΗΤΕΣ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
25	ΔΙΚΤΥΑΚΕΣ / ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ	Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας διαθέτει αξιόλογη υποδομή τηλεματικής που βασίζεται στις πλέον σύγχρονες τεχνολογίες δικτύων και δικτυακών υπηρεσιών. Το Δίκτυο και οι Υπηρεσίες Τηλεματικής του Ιδρύματος παρέχουν τη δυνατότητα στα μέλη της Ακαδημαϊκής του κοινότητας για εύκολη και αποτελεσματική πρόσβαση στη διεθνοποιημένη κοινωνία της πληροφορίας και της γνώσης.(https://www.uom.gr/about/diktyakes-thlematikes-yphresies#undefined5)	ΦΟΙΤΗΤΕΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

** Πρόκειται για δεδομένα που έχουν παρασχεθεί συγκεντρωτικά από το Ίδρυμα*